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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 
 
 

Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 19 de março de 2019 
Início: 19h 16min. 
Término: 21h 52min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Antônio José da Costa  
Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 
 
Plenário: 
Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 
Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 
Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira.  
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 
ordinárias do dia 11 de março de 2019. 
4ª) Leitura de correspondências. 
 
5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou agora para ocupar a Tribuna 
Livre a Senhora Élida Maria Sporch, que teve 20 (vinte) minutos para 
expor assuntos referentes ao Projeto de Fisioterapia para crianças 
acompanhadas pela Associação Pestalozzi do nosso Município. 
Iniciou saudando a todos os presentes. Apresentou a todos o chamado 
“PROJETO ‘PEDIASUIT”. Em seguida, apresentou o valor orçado do 
equipamento, que está em torno de R$16.000,00 (dezesseis mil reais). 
Mostrou aos Vereadores e ao público presente as funcionalidades do 
aparelho e os benefícios que traz às crianças. Esclareceu que não só os 
assistidos pela Pestalozzi poderão fazer uso do aparelho, mas todos 
aqueles que dele necessitarem. Informou que este Projeto já é de 
conhecimento do Presidente do CMDCA, Sr. Eduardo Abreu. 
Informou ainda, que existe um recurso depositado no FIA – Fundo 
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para a Infância e Adolescência, requerendo ao Sr. Eduardo Abreu que 
analise a possibilidade deste Projeto ser contemplado com este 
recurso, às vezes não com o custeio total, mas com a contribuição de 
parte dele. Dada a palavra aos Vereadores, o Vereador Heldemir 
Azevedo Alves salientou que foi aprovado por esta Casa, um aumento 
de R$50.000,00 (cinquenta mil reais) no Orçamento deste ano, na 
rubrica “Auxílio”, a ser destinado à Associação Pestalozzi, valor este 
que pode ser usado para a compra de equipamentos. Completando, 
disse que não faltará empenho dos Vereadores junto ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Saúde, para que esse valor possa ser 
disponibilizado o valor para a aquisição do aparelho. O Vereador Irio 
Henriques Furtado Filho enfatizou que este aparelho já foi mais caro, 
e que, no valor atual, acredita que esteja ao alcance da Prefeitura 
Municipal, cabendo ao Executivo, assim, na medida de sua 
disponibilidade, liberar tal verba. O Vereador Edison de Souza Silva 
questionou sobre o recurso do FIA que foi falado pela Sra. Élida. Esta 
respondeu que quem gere este recurso é p CDMCA, porém é o Poder 
Executivo que faz a liberação. O Dr. Michel Alves de Souza, 
Procurador Geral do Município, presente a esta reunião, aproveitou 
para esclarecer que ainda existe uma pendência não sanada, o que está 
inviabilizando a movimentação deste recurso. Assim sendo, o 
Vereador Edison pediu o empenho de todos os envolvidos para 
solucionar esta questão, pois acredita que, desta forma, haverá maior 
rapidez para a compra do equipamento. A Sra. Élida mencionou que 
este recurso está parado há aproximadamente 3 (três) anos, possuindo 
a conta um saldo em torno de R$26.000,00 (vinte e seis mil reais). O 
Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo expôs a 
dificuldade em se conseguir emendas parlamentares neste valor, dado 
que estas geralmente são feitas para valores mais altos. O Vereador 
Nei Medina de Oliveira comentou sobre a necessidade de se 
solucionar a pendência relacionada ao FIA, já que existe a 
possibilidade da destinação desta verba para a aquisição do aparelho. 
O Vereador José Maria de Almeida salientou que verbas obtidas 
através de Deputados podem ser mais demoradas, acreditando que a 
liberação deste valor para a Associação Pestalozzi deve ser feita por 
meio do Executivo Municipal. Ao final, o Presidente agradeceu a 
presença da Sra. Élida a esta Casa. 
 
6ª) Apresentação sem discussão: 
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Projetos do Legislativo 
 
- Projeto de Resolução nº. 03, que “Altera a Resolução nº. 04/1999, 
que ‘Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal”. 
Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 
 
- Projeto de Resolução nº. 04, que “Dispõe sobre a celebração de 
Termo de Responsabilidade para entrega de notebooks aos Vereadores 
da Câmara Municipal de São João Nepomuceno – MG”. Distribuído 
para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 
 
7ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº 47/2019: Vereador José Maria de Almeida, indicando 
ao Executivo Municipal a necessidade de uma vistoria no muro 
construído entre as Ruas Virgílio Gruppi e Sebastião Pinto Alves, no 
Bairro Santa Rita. 
 
- Indicação nº 46/2019: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 
ao Poder Executivo que vistorie a ponte situada na Rua Frederico 
Ozanan, no Bairro São Cristóvão. 
 
- Pedido de Informação nº 06/2019: Vereadores Francisco Augusto 
Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves e Edison de 
Souza Silva, solicitando informações sobre as datas de realização das 
audiências públicas relativas à LDO e ao Orçamento Municipal. 
 
- Pedido de Informação nº 07/2019: Vereador Heldemir Azevedo 
Alves, solicitando ao Secretário Municipal de Fazenda que envie a 
esta Casa, a prestação de contas dos gastos com o carnaval 2019, com 
a inclusão de todos os documentos comprobatórios. 
 
- Moção de Aplausos nº 07/2019: Vereador Heldemir Azevedo 
Alves, parabenizando a 136ª Cia. de Polícia Militar de São João 
Nepomuceno, nas pessoas do capitão Luís Eduardo Quirino Sobreira e 
de seus comandados, pelo excelente trabalho prestado e brilhante 
atuação, tanto na prevenção como no combate à criminalidade em 
nosso Município. 
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- Indicação nº 43/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, solicitando ao Poder Executivo a instalação de 
travessia de pedestres na Rua Norma Pimenta de Menezes, antes do 
acesso à Escola Municipal Péricles Vieira de Mendonça, para ser 
utilizada por alunos e pais na entrada e saída do horário escolar. 
 
- Indicação nº 48/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, sugerindo que o Poder Executivo estude a 
possibilidade de encaminhar a esta Casa projeto de lei objetivando a 
doação de terrenos no Distrito de Taruaçu. 
 
- Moção de Aplausos nº. 09/2019: Vereadores Edison de Souza Silva 
e Irio Henriques Furtado Filho, manifestando votos de aplausos e 
congratulações à Cerâmica Peres pelos 68 anos de tradição em São 
João Nepomuceno, encantando a todos com os mais diversificados 
trabalhos em cerâmica.  
 
- Pedido de Informação nº 08/2019: Vereador Edison de Souza 
Silva, solicitando que o Secretário Municipal de Fazenda informe 
como está sendo individualizada a fonte de recursos para apropriar 
despesas com Saúde e Educação, referente ao pagamento dos 
motoristas que hoje estão subordinados ao Departamento Municipal 
de Trânsito, Transporte e Segurança (DEMUTTS), tendo em vista o 
rodízio de motoristas de várias secretarias prestando serviços. Na 
oportunidade, requereu também cópia dos empenhos. 
 
- Indicação nº 45/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo que analise, juntamente com 
suas Secretarias, em especial com a Procuradoria Geral Municipal, a 
possibilidade de estar ajuizando ação judicial visando que seja a 
empresa Copasa compelida a cumprir o contratado sob pena de serem 
interrompidas/suspensas as novas cobranças até que se normalize a 
prestação dos serviços, ou seja, até que se cumpra o contratado. O 
Vereador Edison de Souza Silva questionou o Presidente sobre os 
assuntos tratados em reunião com o representante da Arsae, na qual 
ele estava presente. Em resposta, o Presidente informou que um 
técnico da Arsae esteve no Município para realizar fiscalização dos 
serviços prestados pela Copasa, e que, ao final, será produzido um 
relatório com todas as ocorrências encontradas. Acrescentou que a 
reunião foi realizada para que o técnico pudesse esclarecer a 
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metodologia do trabalho. Salientou que estiveram presentes nesta 
reunião, além dele próprio, o Prefeito Municipal, o Secretário de 
Governo, o representante da Arsae e o Exmo. Promotor de Justiça, Dr. 
Hélvio Simões Vidal. O Vereador Irio Henriques Furtado Filho 
relatando os problemas encontrados por vários moradores quanto aos 
serviços prestados pela Copasa, comentou que uma empresa privada 
do Município solicitou uma análise particular da água entregue pela 
Copasa, tendo sido o resultado muito aquém do necessário, inclusive 
sem a presença de cloro e flúor, componentes obrigatórios para o 
fornecimento de água tratada. O Vereador Heldemir Azevedo Alves 
salientou que o cronograma de 2018 não foi cumprido pela Copasa. O 
Vereador José Maria de Almeida enfatizou que o contrato foi 
celebrado nos exatos termos em que fornecido pela Copasa, criando 
até uma dificuldade para o ajuizamento de qualquer ação. O Vereador 
Edison de Souza Silva mencionou que os funcionários das Arsae são 
remunerados com parcela do valor arrecadado pelas tarifas cobradas 
dos usuários, e que, cabe aos Vereadores e ao Poder Executivo a 
cobrança para que as fiscalizações sejam eficazes. 
 
- Indicação nº 42/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando que o Executivo Municipal providencie, o mais breve 
possível, a realização de capina de todas as ruas dos bairros da cidade, 
com atenção especial à Rua São Bento, que necessita, além desse 
serviço, de revitalização e poda das árvores, que se encontram muito 
altas, encobrindo os passeios, e, com isso, deixando a via bastante 
escura à noite. 
 
- Indicação nº 44/2019: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo que analise a possibilidade 
de implantar em nosso Município o sistema de TV digital público, 
providenciando, para isso, a instalação de equipamentos que 
possibilitem a retransmissão de sinal dos canais abertos em alta 
definição. 
 
- Indicação nº 49/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 
ao Chefe do Executivo que realize a revitalização da Praça existente 
no Bairro Alto dos Pinheiros, localizada na Rua Mário Hugo Ladeira, 
em frente ao nº 405. Sugeriu que sejam trocados ou, na melhor das 
hipóteses, reparados os brinquedos ali existentes, além da instalação 
de bancos, plantio de grama e flores e melhoria na iluminação. 
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- Indicação nº 50/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 
ao Chefe do Executivo que autorize a construção de abrigo com 
assentos e iluminação no ponto de ônibus localizado na Rua 
Esmeralda Furtado de Mendonça, próximo ao nº 278, no Bairro Alto 
dos Pinheiros. 
 
- Moção de Pesar nº 08/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 
manifestando sua solidariedade e profundo pesar pelo falecimento da 
Sra. Jaíra Verardo Louzada, apresentando, publicamente, condolências 
à família enlutada. 
 
8ª) Encerramento: 
 
- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 
José Maria de Almeida salientou a qualidade da presente reunião, na 
qual foram feitas muitas cobranças ao Executivo Municipal. O 
Vereador Heldemir Azevedo Alves apresentou a todos os colegas e ao 
público presente o tema da Campanha da Fraternidade 2019, que é 
“Fraternidade e Políticas Públicas”, fazenda uma breve explanação 
sobre o tema. O Vereador Edison de Souza Silva acrescentando ao 
exposto pelo Vereador Heldemir, disse que a população está cada vez 
mais voltada para as questões políticas, e, principalmente, para as 
políticas públicas. Parabenizou o Vereador Irio Henriques pela 
aquisição dos notebooks para os Vereadores e por sua postura nesta 
Casa. Ao final, pediu ao Procurador Geral que leve ao Prefeito a 
reinvindicação dos Vereadores consistente na resposta às proposições 
aprovadas e encaminhadas ao Executivo Municipal. O Vereador 
Reniraldo da Silva de Oliveira demonstrou sua preocupação com o 
alto índice de dengue em nossa cidade. O Vereador Irio Henriques 
agradeceu aos colegas pela aprovação dos seus pedidos. O Vereador 
Nei Medina de Oliveira agradeceu à Secretaria de Desenvolvimento 
Urbano, em especial ao Secretário, Dr. Milton Salgado Filho, na 
pessoa de quem estendeu aos demais integrantes deste órgão, pelo 
empenho e esforço, principalmente diante das dificuldades que o 
Município vem enfrentando. 
 
- Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Próxima Reunião Ordinária no dia 02 de abril de 2019. 
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- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 
 
 

Antônio José da Costa 
PRESIDENTE  

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 

 

  


